

2009年度  
**關愛校園**  
獎勵計畫

特約專輯

北角協同中學



北角協同中學一直以實踐基督全人教育為使命，讓學生在關愛環境中成長，發揮潛能，培養積極人生觀，貢獻社會。為此，學校於2007年成立「生命教育部」，全面推行「生命教育」，讓學生瞭解生命價值和意義，學懂愛惜自己、尊重別人、持守正確價值觀和積極態度。本年度學校再次獲得「關愛校園榮譽獎」，印證學校在建立關愛校園，照顧學生成長發展需要方面，成效卓著。

# 建構關愛校園 宣揚方舟精神

今年生命教育主題是「挪亞方舟的反思」，透過多元活動宣揚八大「愛」的精神，就是愛自己、愛他人、愛護身心靈健康、愛生命、愛環境、愛學習、愛挑戰和愛服侍他人。



▲《來呀！方舟願盼之旅》英語音樂劇

## 反思生命意義 追求人生目標

為推動學生追求有意義的生活，在學期初班主任會帶領學生訂立個人目標及實踐方法，並定期作自我評估及檢討。德育及公民教育組每年會舉行「我寫我班規」活動，由班主任帶領學生制訂班規，共同遵守，並用創意的形式介紹班規和目標，讓各班能向著共同目標積極努力，凝聚班會力量和增強師生間連繫。

社會誘惑太多，青年人如何自處？因此，學校會採用不同「生活事件」，讓學生討論及反思，幫助他們瞭解生命的重要，學習難能可貴，並建立正面人生觀及價值觀。

為提升學生抗逆力，培育堅毅意志及建立積極的人生觀，學校恆常地有規劃地邀請生命鬥士和傑出校友進行講座分享，藉著成功人士的典範，宣揚熱愛生命、珍惜生命及以生命傳愛之精神。

## 領人歸主 促進屬靈成長

為讓學生認識上帝，發展屬靈生活，靈育處每年會舉辦不同類型的宗教活動，如：早晨梯間靈修、早會福音分享、「生命對答」活動、基督少年軍、午間音樂會、中一成長小組、學生團契和聯校福音營等，營造學校濃厚的宗教氣氛，在基督的大家庭裏，建立和諧共融的關愛文化。

為實踐基督傳揚福音的重大使命，學校每年於5月均舉辦周年佈道會，

邀請資深牧者及特別嘉賓在佈道會中親作分享，讓師生及社會人士認識基督教信仰、人生意義和價值，並引領他們接受耶穌基督為救主。今年於5月28日舉行的周年佈道會主題是「生命方舟」，邀請影音使團總幹事袁文輝先生親臨見證。

## 關愛鄰舍 讓學生在愛中成長

北角協同中學每年會舉辦不同形式的義工服務，培養學生關心他人和回饋社會的精神。「協同服務顯愛心」就是一項凝聚老師、學生、家長及校友的力量而進行的大規模社區服務，目的是讓學生有機會關心社區及支援弱勢社群。去年生命教育部便以「健康生活」為主題，於小西灣邨接待了120位長者，透過連串活動向長者帶出健康生活訊息。學生除有機會展示才藝外，更為長者提供了健康訊息及消閒活動。參與服務的同學都表示很開心，行有餘力，幫助別人，很有意義，自信心也得以提升。

在服務學習方面，中三至四學生每年均有機會參與「教、學、社」綜合學習獎勵計劃，被安排到不同的社會福利機構，例如：幼稚園、長者中心、老人院、展能中心和教會等進行工作實習，鼓勵同學進行社會服務之餘，有助提升個人素質，同時認識不同職業的知識和技能。

## 勇於面對挑戰 發揮自我潛能

為迎向新高中發展，學校積極推行多元化學習活動。本年度舉辦的英語音樂劇《來呀！方舟願盼之旅》“Noah's Ark-God Remembers”應運登場。音樂劇由英文、音樂、視藝、宗教跨學科合作組成，動員台前幕後二百多師生，綵排超過半年。整個排演過程，師生之間相互協作，樂在其中，顯示了融融曳曳的團隊精神。通過是次跨科活動，加強了學生學習英語的信心，責任感及知識、技能的發展，更有助他們拓闊視野，發掘多元智能。

為了讓同學檢視形勢，規劃人



◀學生正進行維園年宵活動

生，為將來作好準備，升學及擇業輔導處為各級同學籌辦了多個講座、參觀活動及工作坊。其中重點工作項目就是與商科委員會及扶輪社合作舉辦了「工作影子計劃」，讓學生跟隨各界專才名人到其工作地方，體驗各行各業的工作情況。透過親身體驗，學生可擴闊視野，並認清自己的能力、性向、興趣、需要、資源與限制，從而選擇適合自己的科目，規劃未來的工作和出路。各機構提供的職位及工作，性質多樣，範圍廣闊，同學獲益良多。

商科委員會於每年農曆新年籌辦維園年宵攤位。活動早於三個月前開始籌備，由協助學生籌組年宵籌委會、編寫企業計劃書、競投攤檔、全校集資、內地購貨、預銷直至維園擺賣，實行師生總動員，經歷一盤實實在在的生意，讓學生親身體驗營商之道。

我們深信在愛的力量下，生命能有所改變，學生能自信地面對學習和生活的挑戰，將所學所得化為力量，幫助自己跨越前面的障礙，活出生命的彩虹。



## 學校資料

地址：北角雲景道20號  
學校類別：津貼男女校  
辦學團體：香港路德會  
校監：朱源和  
校長：李志成  
電話：2570 0331  
傳真：2566 0192  
網址：www.clsnp.edu.hk



▲協同服務顯愛心-學生為長者量血壓